# 习近平总书记对山西产业转型升级提出新要求

门股份有限公司考察时指出,要把握市 场需求,加强科技创新,让传统产业焕 发新活力。8日,总书记在听取山西省 委和省政府工作汇报时,对当地转型发 展进一步强调,把资源优势更好转化为

资源型地区要实现新发展、传统产 业要焕发新活力,转型升级是重要课 题。推动经济实现新旧动能转换,关键 也在结构的调整、产业的转型。

党的十八大以来,习近平总书记多 次来到山西,走进展厅、车间,对当地产 业转型升级念兹在兹。

习近平总书记曾指出,山西要有紧 迫感,更要有长远战略谋划,"争取早日 蹚出一条转型发展的新路子'

这次考察时,习近平总书记强调。 努力在推动资源型经济转型发展上迈 出新步伐。从"新路子"到"新步伐",关 切一以贯之,要求不断深化。

转型升级意味着发展方式的转变, 摆脱路径依赖尤为重要。

山西是煤炭资源大省,被称为"点 亮过全国一半的灯"。习近平总书记曾 深刻指出当地经济结构和产业发展面 临的问题:"长期以来,山西兴于煤、困 于煤,一煤独大导致产业单一。'

如何摆脱路径依赖?新时代,党中 央赋予山西建设国家资源型经济转型 综合配套改革试验区的战略任务,习近 平总书记多次作出明确指引一

2017年6月,在山西考察期间,指出 实现资源型地区经济转型发展,形成产 业多元支撑的结构格局,是山西经济发 展需要深入思考和突破的重大课题"。

2020年5月,在山西转型综合改革 示范区政务服务中心,语重心长地说, '转型发展既有紧迫感,更要有长远的 战略谋划,不能等到资源枯竭了再来搞

2022年1月,来到山西瑞光热电有 限责任公司考察调研,强调"加快绿色 低碳技术攻关,持续推动产业结构优化

降低含"煤"量,增加含"新"量。近 年来,山西按照党中央要求,在新型工 业化、新型能源体系等方面下功夫,着 力构建现代化产业体系。

这次考察,习近平总书记鲜明指 出,"保持定力,坚定有序推进转型发 展""重点要抓好能源转型、产业升级和 适度多元发展"。这些要求,为山西转 型发展进一步指明了方向和路径。

摆脱路径依赖并不意味着放弃原 有资源禀赋,而是要重新审视优势,通 讨结构调整实现破局。

习近平总书记在这次考察时强调: "扎实推进传统产业转型升级,围绕发 展新质生产力因地制宜布局新兴产业 和未来产业,逐步形成体现山西特点、 具有比较优势的现代化产业体系。

通过学习领会总书记的要求,可以 更好地认识到,那些体量大、分量重的 传统产业,只要从实际出发,尊重经济 规律,加快创新升级,打对"方向盘",切 实提升竞争力,就可以将资源优势更好 转化为发展优势,从而实现经济可持续 发展、生态环境改善和民生改善的多赢

走进阳泉阀门股份有限公司的生 产车间,大到煤气闸阀,小到燃气球阀, 品类不同、形状各异。

长期以来,阳阀立足阳泉这个煤炭 工业基地,深耕专用阀门领域,填补国 内多项技术空白。与此同时,提升技术 和装备科技水平,跟随能源行业转型, 通过创新研发氢能管线球阀等产品,发 展新质生产力。

老企业蝶变为专精特新"小巨人",

焕发出新活力,恰是用好自身优势、加 快转型的生动写照。

转型升级是个系统工程,不会一蹴

在摆脱路径依赖的过程中,必然伴 随着阵痛。能否科学分析自身定位,如 何用好多元发展条件,怎样在打牢国家 电煤保供责任前提下谋划转型,都考验 着改革的定力与魄力。

设立山西省国家资源型经济转型 综合配套改革试验区、审议通过《关于 在山西开展能源革命综合改革试点的 意见》……党中央一项项部署谋划,持 续推动山西"蹚出一条转型发展的新

此前,习近平总书记为当地真正走 出一条产业优、质量高、效益好、可持续 的发展新路作出精准指引:"以深化供 给侧结构性改革推动经济转型发展' "以创新驱动推动经济转型发展""以营 造良好营商环境推动经济转型发展' "以全面深化改革推动经济转型发展"

此次,在听取山西省委和省政府工 作汇报时,习近平总书记强调,"优化营 商环境,激发经营主体活力",为山西进 一步推进经济转型发展提出明确要求。

由一域观全局,资源型地区是我国 重要的能源资源供应基地和基础工业 集聚区,资源型地区的产业转型升级 对推动我国经济高质量发展具有重要

正如习近平总书记所强调的,"正 确的就要坚持下去,久久为功,不要反 复、不要折腾""实业兴国,实干兴邦" "再接再厉、更上层楼"。树立系统思 维、把握规律方法,一步一个脚印,扎扎 实实向前推进,让产业深度转型升级与 培育新质生产力相互促进,资源型地区

(新华社太原7月9日电)

# 我国6月份CPI同比上涨0.1%

7月9日,消费者在河

国家统计局7月9日 发布数据显示,6月份,全 国居民消费价格指数 (CPI)同比由上月下降转 为上涨0.1%:扣除食品和 能源价格的核心 CPI 同比 继续回升,上涨0.7%。

新华社发(刘满仓 摄)

惠及约1.5亿退休人员

## 2025年基本养老金再涨2%

养老金,与亿万退休人员息息相关。 为更好保障退休人员"老有所 养",人力资源社会保障部、财政部7月 10日发布通知,明确从2025年1月1日 起,为2024年底前已退休人员,按照

接下来,各省份将结合本地区实 际,制定具体实施方案。今年调整增 加的基本养老金将尽快发放到位,将 惠及约1.5亿名退休人员。

2024年退休人员月人均基本养老金2%

的标准提高基本养老金水平。

"自2005年以来,我国连续调整退 休人员基本养老金。在当前国内经济承 压、不确定性上升的大环境下依然保持 养老金增长,体现了党中央、国务院对保 障和改善民生的高度重视。"中国劳动和 社会保障科学研究院院长莫荣说。

他表示,国家在综合考虑上一年 物价上涨和工资增长等因素基础上, 确定了今年2%的上调比例。

需要注意的是,这个2%是全国总 体调整水平。即算全国的"总账",是 2024年全部退休人员平均每人每月基 本养老金涨2%。但算个人的"小账", 并不是每名退休人员都按2%的涨幅增 加基本养老金。

具体到个人,会涨多少,怎么计算? 人力资源社会保障部养老保险司 相关负责人介绍,继续采取定额调整、 挂钩调整与话当倾斜相结合的调整办 法,重点向养老金水平较低群体倾斜。

定额调整是指同一地区各类退休 人员,不论养老金水平是高是低,都按 统一的金额上调。 挂钩调整是指与退休人员本人的

缴费年限和基本养老金待遇水平相关 联进行调整。前者体现长缴多得,后 者体现多缴多得,因此每个人的挂钩 调整金额会存在差异。 适当倾斜是指适当提高部分退休

人员的待遇调整水平,包括高龄退休 人员、艰苦边远地区退休人员等,体现 了对重点群体的关怀。

个人最终的调整幅度由上面三部 分加总来决定。"按照这一调整办法,最 终每个人养老金的实际增长比例各不 相同,养老金水平较低的退休人员上调 的幅度会更高一些。"北京大学中国保

险与社会保障研究中心主任郑伟说

未来几年,随着上世纪60年代生 育高峰出生人口陆续达到退休年龄,领 取养老金的人数将有所增加。

对此,中国人民大学教授董克用 分析表示:"随着退休人员增多,养老 保险基金支出也会增加。但只要收入 大干支出 就能在相当程度上维持制 度的可持续性。"董克用说,2024年介 业职工基本养老保险基金收入7.5万 亿元、支出6.8万亿元,当期收支略有 结余,运行保持平稳

在养老金当期收入中,有各级财政 特别是中央财政的补助。据介绍,近年 来中央财政讲一步加大补助力度,地方 各级财政也积极落实养老金支出责任。 "过去我国企业职工基本养老保

险是省级统筹。由于参保人员年龄结 构差异等原因,少数地区出现了收不 抵支,当时主要靠中央调剂来解决 现在企业职工基本养老保险实现了全 国统筹,运用了新的机制,对困难省份 的支持更加有力。"董克用介绍。

专家表示,从长远看,养老金还有 储备。2024年,企业职工基本养老保 险基金累计结余7.1万亿元。同时,全 国社保基金有超过2.6万亿元的战略 储备,中央层面已划转国有资本1.68万 亿元充实社保基金。

(新华社北京7月10日电)

# 弘扬伟大抗战精神,创造新的历史伟业

"要讲好抗战故事,把伟大抗战精 神一代代传下去。"今年是中国人民抗 日战争暨世界反法西斯战争胜利80周 年。在7月7日这个特殊的日子,习近 平总书记来到位于山西省阳泉市的百 团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献 花篮,参观百团大战纪念馆展陈,缅怀 抗战英烈,重温中国共产党领导抗日军 民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史并发 表重要讲话。习近平总书记的重要讲 话为我们铭记抗战历史,传承和弘扬伟 大抗战精神,在强国建设、民族复兴的 新征程上砥砺奋进、创造新的历史伟 业,注入强大信心和力量。

1940年8月,为粉碎侵华日军的"囚 笼政策",中国共产党领导的八路军在 华北发动了百团大战。这是抗日战争 中八路军在华北地区发动的规模最大、 持续时间最长的一次带战略性进攻的 战役。百团大战给日军的"囚笼政策" 以沉重打击,钳制了日军大量兵力,打 击了日军的侵略气焰。百团大战既锻 炼了人民军队,提高了中国共产党和八 路军的威望,又在抗日局面比较低沉时 振奋了全国民心。历史无言,山河为 证。百团大战的历史壮举,充分展现了 我们党在全民族抗战中的中流砥柱作 用,充分展现了党领导的人民战争的磅

礴力量 任凭惊涛骇浪,屹然砥柱中流。面 对穷凶极恶的日本军国主义侵略者,中

国共产党坚持全面抗战路线,制定正确 战略策略,开辟广大敌后战场,成为坚 持抗战的中坚力量。无论条件多么艰 苦、形势多么险恶、战争多么残酷,中国 共产党始终坚持抗战、反对投降,坚持团 结、反对分裂,坚持进步、反对倒退,以自 己的政治主张、坚定意志、模范行动,支 撑起全民族救亡图存的希望,引领着夺 取战争胜利的正确方向,成为夺取战争 胜利的民族先锋。历史深刻昭示,中国 人民抗日战争胜利是中国共产党发挥中 流砥柱作用的伟大胜利,开辟了中华民 族伟大复兴的光明前景,开启了古老中 国凤凰涅槃、浴火重生的新征程。

天地英雄气,千秋尚凛然。在艰苦 卓绝的抗日战争中,中国人民以铮铮铁 骨战强敌、以血肉之躯筑长城、以前仆 后继赴国难,谱写了惊天地、泣鬼神的 雄壮史诗。杨靖宇、赵尚志、左权、彭雪 枫、佟麟阁、赵登禹、张自忠、戴安澜等 殉国将领,八路军"狼牙山五壮士"、新 四军"刘老庄连"、东北抗联八位女战 士、国民党军"八百壮士"等众多英雄群 体,就是千千万万抗日将士的杰出代 表。中国人民在抗日战争的壮阔进程 中孕育出伟大抗战精神,向世界展示了 天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死 如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、 血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍 不拔的必胜信念。伟大抗战精神,是中 国人民弥足珍贵的精神财富,将永远激

励中国人民克服一切艰难险阻、为实现 中华民族伟大复兴而奋斗。

当前,我国正处于实现中华民族伟 大复兴关键时期,面临错综复杂的国际 国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任 务、各种不确定难预料的风险挑战。前 进道路上,进一步全面深化改革还有不 少硬骨头要啃,推动高质量发展还有不 少难题要破,增进民生福祉还有不少实 事要办。在推进中国式现代化的新征 程上,我们要大力弘扬伟大抗战精神, 高扬爱国主义旗帜,更好凝聚团结奋斗 的力量;发扬斗争精神,锐意开拓进取, 依靠顽强斗争打开事业发展新天地:传 承红色基因, 赓续红色血脉, 让广大青 少年树立强国有我的远大志向,做堂堂 正正、光荣自豪的中国人,勇担民族复

兴的时代大任。 今日之中国,江山壮丽,人民豪迈, 前程远大,中华民族迎来了从站起来、 富起来到强起来的伟大飞跃,中国式现 代化已经展开壮美画卷并呈现出无比 光明灿烂的前景。新征程上,让我们更 加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,全面贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,坚定信心、勇 毅前行,为以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业而努力奋斗,为 人类和平与发展的崇高事业作出新的 更大贡献。

(新华社北京7月9日电)

## 忻州市规划和自然资源局定襄经济技术开发区分局

# 国有土地使用权拍卖出让公告

(忻自然资定开告字[2025]1号)

经定襄经济技术开发区管理委员会批准,忻州市规划和 自然资源局定襄经济技术开发区分局决定以网上拍卖方式 出让3幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下: 一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求(见

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织 均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

按照最高报价且不低于底价者的原则确定竞得人。 四、本次拍卖出让的详细资料和具体要求,见拍卖出让

文件。申请人可于2025年7月9日至2025年7月29日到忻 州市土地与矿业权网上交易系统获取拍卖出让文件。

五、申请人可于2025年7月9日至2025年7月29日到我 局和网上交易系统提交书面申请。缴纳竞买保证金的截止 时间为2025年7月29日17时00分。经审核,申请人按规定 缴纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2025年7月29 日18时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权拍卖活动定于2025年7月30 日在忻州市土地与矿业权网上交易系统进行。各地块具 体时间如下: DK2501 宗地拍卖时间为10时00分; DK2502 宗地拍卖时间为10时30分;DK2504宗地拍卖时间为11时

七、其他需要公告的事项

1.本次国有土地使用权出让活动在互联网上通过网上交 系统进行。登录网址 : https://gtjy.zrzyj.sxxz.gov.cn:8011/ xinzhou/home.html

2. 申请人需办理 CA 数字证书, 登录网上交易系统, 参 加网上拍卖出让活动。 3. 本次拍卖出让活动的详细资料和具体要求,见网上交

易系统中发布的《出让须知》等相关文件。 八、联系地址:定襄县政务服务中心南楼八层

联系人:郗先生 联系电话:15110525146 忻州市规划和自然资源局定襄经济技术开发区分局 2025年7月8日

单位:平方米、万元

宗地编号	位置	面积	主要用途	年期	容积率	密度	绿化率	保证金	起始价
DK2501	永旺保税物流园	4341.87	商业商服	40年	€3.0	€30%	≥30%	278.2	278.2
DK2502	永旺保税物流园	2943.8	工业用地	50年	≥1.0	≥35%	≤20%	96.35	96.35
DK2504	永旺保税物流园	2936.1	物流仓储	50年	≥1.0	≥35%	€20%	100.45	100.45

备注:DK2502宗地和DK2504宗地以"标准地"出让。投资强度≥400万元/亩;亩均产值或营收260万元以上、税收10万元 以上;工业产值能耗≤0.438tce/万元,单位工业增加值COD排放量0.0084KG/万元;氮氧化物排放量24.37KG/万立方米天然气, 单位工业增加值SO:排放量0.237KG/万元,单位工业增加值氨氮排放量0.0004KG/万元,危险废物处理率达到100%,污染地块 安全利用率达到100%等。

# 今年我国夏粮实现稳产丰收



6月13日,在山东省临 沂市平邑县仲村镇,农机手 将收获的小麦装车。

7月10日,国家统计局 发布数据显示,2025年全 国夏粮播种面积基本稳定, 单产持平,夏粮总产量 14973.8 万吨(2994.8 亿 斤),其中小麦产量13816.0 万吨(2763.2亿斤),全国夏 粮实现稳产丰收。 新华社发(武纪全 摄)

## 寻找弃婴(弃儿)亲生父母公告



2009年6月8日,宁武县民政局工作人员 戴瑞文在民政局院内发现一弃婴(女)。经公安 民警多方查找未找到该弃婴的亲生父母,宁武 县民政局为其上户起名为符自然。2023年4 月,该孩子由忻州市社会福利院监护抚养。该 孩子在全国公安机关查找被拐卖/失踪儿童信 息系统编号为Q140900000002023087236。 请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与忻州市忻

府区民政局联系,联系电话0350-8652809。即日起60日内无人 认领,孩子将被依法收养。 忻州市忻府区民政局

2025年7月9日

### 遗失声明

▲ 代县应急管理局工会委员会不慎将"开户许可 证"丢失,核准号:J1715000849201,声明作废。



刊登热线:0350-3032752 13293932835(微信同号)

址:忻州市长征西街31号广电大楼一层

每月报价32元

本报地址:忻州市长征西街31号 邮政编码:034000 新闻热线:15702700016 发行方式:全国邮发 发行单位:中国邮政忻州分公司 广告许可证:晋工商广字1422004000016号 广告部电话:3032752 印刷:忻州日报印务有限公司